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ארבע ויש אומרים    וטבעות היו לצפונו של מזבח, ששה סדרים של ארבע ארבע.  
 . של שש שש, שעליהן שוחטים את הקודשים. 

 

 

    ושלושים וחמש.לדרום מאה  מן הצפון  
ולמזבח   הכבש  ושתיםמן  לטבעות  ששים  המזבח  מן  מקום    שמונה,  אמות, 

, מן השולחנות ולננסין  ארבעה, מן הטבעות לשולחנות  עשרים וארבעההטבעות  
  אמות.  שמונה, מן הננסין לכותל העזרה ארבעה

 )מידות ה, ב(.  בין הכבש לכותל ומקום הננסין.  – והמותר 
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]תמיד[ של שחר היה נשחט על קרן צפונית מערבית על טבעת שניה. של בין  
 )תמיד ד, א(  הערביים היה נשחט על  קרן מזרחית צפונית על טבעת שניה.

כנגד היום. תניא נמי    – מנא הני מילי? אמר רב חסדא: דאמר קרא 'שנים ליום'  
כנגד היום... כיצד? תמיד של שחר היה נשחט על קרן צפונית    – הכי: שנים ליום  

על טבעת שניה, ושל בן הערביים היה נשחט על קרן צפונית מזרחית    מערבית
 על טבעת שניה. 
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21 ʵʸʮʡ  

22 ʸʡʮʨʴʱʡ  

21 ʸʡʮʶʣʡ  

21 ʩʰʥʩʡ  
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 המפרש: 

 רע"ב: 

 בעל המאור: 

 תוספות ביומא:

 רש"י: 

 



 

185 

קיבלנו שיהיו התמידין נשחטין נגד היום... ורוצה לומר שלא יהא צל על מקום  
השחיטה... בשחרית ראוי לשחטו בא' מטבעות שבקצוות השורות במערב... ולא  
יאפיל לשם צל כותל המזרחי של העזרה, שהיה גבוה מאוד )עיין מידות ב, ד(,  

יים מהאי טעמא ראוי לשחטו בא' מטבעות שבקצוות וכמו כן תמיד של בין הערב
מתחת הצל של    השורות במזרח, כדי להרחיק מקום השחיטה כל מה שאפשר 

 ההיכל שהיה במערב ממקום הטבעות.
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היום   כנגד  היה  אלא  החמה...  הנץ  קודם  היה  השחיטה  דהרי  מידי  קשה  ולא 
אמר שיהיה דוקא נגד התחלת הזריחה, ועוד שעיקר הטעם כשיזרח, וא"כ מי י

משום בין הערביים שאז היה השמש בגובה ובשחר היום כפשוטו. )מובא בשם  
 המגיד משנה(.
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 ʹʮʹʤ ʤʡʥʢAltitude))
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192 

 



 

193 

Altitudesolar elevation angle

 

Azimuth

 

sinሺ��ሻ = cosሺ�ሻ ∙ cosሺ�ሻ ∙ cosሺ�ሻ + sin ሺ�ሻ ∙ sin ሺ�ሻ 

 

ʯʥʴʶ 

Azimut

Altitude 

http://susdesign.com/sunangle/
http://susdesign.com/sunangle/
http://susdesign.com/sunangle/
http://www.saf.co.il/noa/msc_29
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AlAltitude

LLatitude

HHour angle

� = Ͳcosሺ�ሻ = ͳ
DDeclination

� = ʹ͵.Ͷͷ ∙ sin [͵͸Ͳ͵͸ͷ ∙ ሺʹ8Ͷ + �ሻ]
n

 10איור 

 

cos ሺ��ሻ = [sinሺ��ሻ ∙ sinሺ�ሻ − sin ሺ�ሻ]cos ሺ��ሻ ∙ cos ሺ�ሻ
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altitude (solar elevation angle) azimuth 

altitude (solar elevation angle) azimuth 

altitude (solar elevation angle) azimuth 
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clc; clear all; close all; fclose all; 

hAltarX = [0, 1, 1, 6, 6, 10, 10, 9, 9, 10, 10, 6, 6, 1, 1, 

0]; 

lAltarY = [0, 0, 1, 1, 2, 2, 3, 3, 29, 29, 30, 30, 31, 31, 

32, 32]; 

tabaotHor = [8, 12.8, 16]; 

tabaotVer = [0, 4, 6.4, 10.67, 21.33, 25.6, 28, 32]; 
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 ʪʥʸʠʤ ʭʥʩʤ-ʺʩʴʶʺ

 ʯʥʩʥʥʹʤ ʭʥʩ-ʺʩʴʶʺ

 ʸʶʷʤ ʭʥʩʤ-ʺʩʴʶʺ
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 ʸʶʷʤ ʭʥʩʤ-ʡʹʥʧʮ
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conturNSAltar = [0, -2, -2, -31, -31, -62, -62, -31, -31, 

-32, -32, 0, 0]; 

conturWEAltar = [0, 0, 1, 1, 8, 8, 24, 24, 30, 30, 32, 32, 

0]; 

fill(conturNSAltar, conturWEAltar, 'b'); % fill altar 

contur 

axis equal; 

xlim([-80 30]); 

hold on; 

drawTabaot(tabaotHor, tabaotVer); 

% longest day (orange) 

altitude = [57.59, 81.44, 78.31, 64.9, 49.76]; 

azimut = [96.27, 180, 225.12, 256.8, 269.29]; 

drawZel(hAltarX, lAltarY, altitude,azimut,[1 0.5 0]); 

% Equinox (cyan) 

altitude = [47.4, 58, 57.2, 51.78, 42.46]; 

azimut = [132.38, 180, 193.94, 218.21, 235.61]; 

drawZel(hAltarX, lAltarY, altitude,azimut,[0 0 0.7]); 

% shortest day (gray) 

altitude = [26.63, 34.56, 34.24, 31.74, 27.03]; 

azimut = [153.51, 180, 186.94, 200.29, 212.3]; 

drawZel(hAltarX, lAltarY, altitude,azimut,[0.5 0.5 0.5]); 

function drawTabaot(tabaotHor, tabaotVer) 

for row = 1:2:8 

    line([tabaotHor(1), tabaotHor(1)],[tabaotVer(row), 

tabaotVer(row+1)],'LineWidth',3); 

    tabaatConturX = [tabaotHor(2), tabaotHor(2), 

tabaotHor(3), tabaotHor(3)];  

    tabaatConturY = [tabaotVer(row), tabaotVer(row+1), 

tabaotVer(row+1), tabaotVer(row)]; 

    fill(tabaatConturX, tabaatConturY,'b') 

end 

function drawZel(hAltarX, lAltarY, altitude,azimut,Colour) 

for hour = 1:size(altitude,2) 

    azim = 270 - azimut(hour); 

    radAzimut = azim/180*pi;     

    radAltitude = altitude(hour)/180*pi; 

    X = hAltarX * sin(radAzimut) / tan(radAltitude); 

    Y = lAltarY - cos(radAzimut) * hAltarX; 

    line(X,Y,'Color',Colour); 

end 
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